

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
доктора медицинских наук, профессора Дюковой Галины Моисеевны
на соискателя кафедры нервных болезней Института профессионального
образования ФГАОУ ВО Первый Московский государственный университет
имени И. М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет)

Макарова Сергея Антоновича

Макаров Сергей Антонович, 1992 года рождения, закончил ФГАОУ ВО Первый Московский государственный университет имени И. М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) в 2015 году и получил квалификацию врача по специальности «лечебное дело». В 2015-2017 годах проходил обучение в клинической ординатуре по специальности «неврология» на кафедре нервных болезней Института профессионального образования ФГАОУ ВО Первый Московский государственный университет имени И. М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет). С 2017 г. по 2019 г. работал врачом неврологом в частных клиниках города Москвы. С 2019 года по настоящее время работает ассистентом и ответственным за организацию и координацию учебной и учебно-методической работы кафедры нервных болезней Института профессионального образования ФГАОУ ВО Первый Московский государственный университет имени И. М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет). С момента работы на кафедре Макаров С.А. также ведет научную работу и является соискателем кафедры нервных болезней Института профессионального образования ФГАОУ ВО Первый Московский государственный университет имени И. М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) по специальности 3.1.24. – Неврология и 3.1.3. – Оториноларингология.

Макаров С.А. активно участвует в клинической, образовательной и исследовательской работе кафедры. Систематически участвует в работе медицинских конференций, в том числе в качестве докладчика; регулярно повышает квалификацию и совершенствует свой профессиональный уровень как теоретической, так и практической подготовки.

Диссертационная работа Макарова Сергея Антоновича на тему «Функциональное головокружение, ассоциированное с доброкачественным

пароксизмальным позиционным головокружением: проспективное клинико-психологическое исследование» выполнена по двум смежным специальностям – неврологии и оториноларингологии – что подчеркивает клиническую значимость данного исследования. В частности, в работе изучались клинические особенности и факторы риска функционального головокружения после самого частого заболевания внутреннего уха – доброкачественного пароксизмального позиционного головокружения. Дополнительного внимания заслуживает дизайн работы, а именно проспективное когортное исследование, выполненное с участием достаточного количества пациентов.

В процессе работы над научным исследованием Макаров С.А. проявил себя исключительно добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты, определить необходимые методы исследования.

Макарову С.А. удалось грамотно обработать полученные результаты, используя современные методы статистической обработки данных, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений. В процессе работы над диссертацией автор изучил большой объем литературных источников по теме исследования.

Результаты работы были доложены на различных научно-практических конференциях и конгрессах, в том числе с международным участием. По результатам исследования автором опубликовано 8 работ, в том числе 3 статьи в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, 2 статьи в журнале, индексируемом в Scopus и Web of Science, 2 публикации в сборниках материалов международных и всероссийских научных конференций.

Совместная работа с Макаровым С.А. позволяет его характеризовать как способного и перспективного научного исследователя.

Макаров Сергей Антонович обладает хорошими личностными качествами, ответственно относится к своим обязанностям, пользуется заслуженным авторитетом и уважением коллег и пациентов.

Учитывая вышеизложенное, считаю, что Макаров Сергей Антонович по своим деловым качествам и научной зрелости достоин присуждения искомой степени

кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24. – Неврология и 3.1.3. –
Оториноларингология.

Научный руководитель:

доктор медицинских наук (14.01.11 – Нервные болезни)

профессор, ведущий научный сотрудник отделения неврологии

ГБУЗ Московский Клинический

Научный Центр имени А. С. Логинова ДЗМ



Г.М.Дюкова

Подпись д.м.н., проф. Дюковой Г.М. заверено

*Ученый секретарь ГБУЗ «Московский Клинический центр имени А.С. Логинова ДЗМ»,
к.м.н. Косарева Т.А.*

29 августа 2022

